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ĐẢNG BỘ HUYỆN CHỢ MỚI		   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
  ĐẢNG ỦY XÃ HÒA BÌNH
                     *				Hòa Bình, ngày 06 tháng 3 năm 2023
           Số 50 -KH/ĐU

KẾ HOẠCH
Giáo dục liêm chính, xây dựng văn hóa tiết kiệm, không tham nhũng; xây dựng chuẩn mực đạo đức cách mạng trong cán bộ, đảng viên
-----

	Thực hiện Kế hoạch số 76-KH/HU, ngày 28/02/2023 của Ban Thường Huyện ủy về việc giáo dục liêm chính, xây dựng văn hóa tiết kiệm, không tham nhũng; xây dựng chuẩn mực đạo đức cách mạng trong cán bộ, đảng viên.
Đảng ủy xã Hòa Bình xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tổ chức triển khai và thực hiện nghiêm túc các chủ trương, Nghị quyết, Kết luận của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; Kế hoạch, Chương trình hành động của Ban chỉ đạo phòng, chống tham nhũng, tiêu cực của Tỉnh.
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm, quyết tâm chính trị, tinh thần tự giác, gương mẫu của cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên trong việc giáo dục và thực hiện liêm chính, xây dựng văn hóa tiết kiệm, không tham nhũng trong đội ngũ cán bộ, đảng viên; xây dựng chuẩn mực đạo đức cách mạng để giúp cho cán bộ, đảng viên phấn đấu, tu dưỡng, rèn luyện. 
- Khuyến khích cán bộ, đảng viên và Nhân dân tích cực tham gia phát hiện, phản ánh với các cơ quan chức năng các hành vi tham nhũng, tiêu cực, lãng phí, vi phạm chuẩn mực đạo đức cách mạng để kịp thời chấn chỉnh, xử lý.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quán triệt nâng cao nhận thức cán bộ, đảng viên và Nhân dân về giáo dục liêm chính, xây dựng văn hóa tiết kiệm, về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, nhất là sự gương mẫu, quyết liệt của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị. Phát huy hơn nữa vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị xã hội trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí.
- Nâng cao hiệu quả giáo dục liêm chính, xây dựng văn hóa tiết kiệm, không tham nhũng, tiêu cực và xây dựng chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và tấm gương đạo đức của Chủ tịch Tôn Đức Thắng.
II. NHIỆM VỤ TRONG TÂM
1. Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các chủ trương, nghị quyết, quy định của Đảng, Nhà nước liên quan đến giáo dục liêm chính, thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng và xây dựng chuẩn mực đạo đức cán bộ, đảng viên.
Cấp ủy, người đứng đầu các ngành, đoàn thể tiếp tục tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Trung ương, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh về giáo dục liêm chính, xây dựng văn hóa tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực và xây dựng chuẩn mực đạo đức cách mạng trong cán bộ, đảng viên. Tiếp tục quán triệt sâu sắc Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 (khóa XI, XII), Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; Quy định số 37-QĐ/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về những điều đảng viên không được làm; Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và các văn bản của Trung ương, tỉnh, huyện liên quan về nêu gương, thực hành tiết kiệm phòng, chống tham nhũng, tiêu cực.
2. Tăng cường giáo dục liêm chính trong cán bộ, đảng viên
- Cấp ủy, tổ chức đảng coi trọng giáo dục ý thức thực hành liêm chính trong cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý. Có cơ chế kiểm soát, xử lý những người “bất liêm” cả về lời nói và hành động để răn đe, nhắc nhở cán bộ, đảng viên ý thức tự giác tu dưỡng, rèn luyện đạo đức “cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”, tạo môi trường xã hội lành mạnh để cán bộ, đảng viên “không muốn, không dám, không thể tham nhũng, tiêu cực” và người dân, doanh nghiệp “không chịu, không dám, không thể” hối lộ hay chi “lót tay”, “bồi dưỡng”. 
- Đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, thực hiện các Quy định về những điều đảng viên không được làm, về trách nhiệm nêu gương.
- Đổi mới công tác tuyên truyền về xây dựng Đảng; đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, phát huy vai trò của các cơ quan truyền thông để đảm bảo sức mạnh của công luận và Nhân dân, nhất là trong tuyên truyền các tấm gương người tốt, việc tốt, lấy cái tích cực chống cái tiêu cực, lấy cái đẹp dẹp cái xấu để nhân rộng những gương điển hình trong cộng đồng. Đồng thời, tăng cường công tác giám sát, kiểm tra của cả hệ thống chính trị đối với đội ngũ cán bộ trên tinh thần quán triệt nguyên tắc kỷ luật là tối thượng, pháp luật là thượng tôn; kịp thời phát hiện và đưa ra khỏi Đảng những trường hợp không còn liêm chính để làm trong sạch bộ máy, để Đảng ngày càng trong sạch, vững mạnh, góp phần củng cố niềm tin, sự ủng hộ của Nhân dân đối với Đảng.
- Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; coi trọng học tập, làm theo, nêu gương với những nội dung, việc làm cụ thể, thiết thực cho từng giai đoạn, gắn liền với tăng cường kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện phù hợp với nhóm đối tượng cụ thể. 
- Duy trì nền nếp và nâng cao chất lượng sinh hoạt lệ của cấp ủy và chi bộ. Mỗi kỳ sinh hoạt chi bộ, cấp ủy cần lựa chọn đưa ra một chủ đề hay một câu chuyện, một tấm gương “Liêm chính” của Chủ tịch Hồ Chí Minh và Chủ tịch Tôn Đức Thắng, qua đó giáo dục, nhắc nhở cán bộ, đảng viên học tập, noi theo. 
- Cán bộ, đảng viên phải tự khép mình trong khuôn khổ tổ chức, tự giác rèn luyện, tu dưỡng đức tính liêm chính theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và tấm gương đạo đức trong sáng, mẫu mực của Chủ tịch Tôn Đức Thắng. Xây dựng lối sống trong sáng, liêm chính, gương mẫu, đấu tranh quyết liệt với tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ Đảng. Thường xuyên tự phê bình và phê bình trên tinh thần “tự soi, tự sửa” để hoàn thiện bản thân.
- Xây dựng môi trường văn hóa trong các tổ chức, cơ quan Đảng, Nhà nước để khơi dậy khát vọng chân, thiện, mỹ của mỗi cán bộ, đảng viên. Cán bộ giữ chức vụ càng cao thì càng phải gương mẫu nêu gương cho cấp dưới noi theo. 
3. Xây dựng văn hóa tiết kiệm, không lãng phí, tham nhũng, tiêu cực trong đội ngũ cán bộ, đảng viên và Nhân dân
- Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức, trách nhiệm, kiên trì xây dựng văn hóa tiết kiệm, liêm chính, không tham nhũng, tiêu cực trong đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và Nhân dân. Xây dựng ý thức tự giác chấp hành, thực hiện nghiêm túc các quy định của Đảng và pháp luật của Nhà nước về phòng chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí. Đề cao sự gương mẫu, quyết liệt, nói đi đôi với làm và làm đi đôi với nói của người đứng đầu và tập thể lãnh đạo của các ngành, cơ quan, đơn vị trong phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí.
- Công tác tuyên truyền phải khẳng định rõ quyết tâm chính trị của Đảng, Nhà nước về thực hành tiết kiệm; phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí; làm cho mọi người thấy rõ việc chỉnh đốn Đảng, xử lý nghiêm khắc nhiều cán bộ, đảng viên sai phạm không làm “chậm lại” sự phát triển, mà ngược lại, càng làm trong sạch, tạo sức mạnh thật sự của bộ máy và đội ngũ cán bộ, củng cố và tăng cường niềm tin của Nhân dân, tạo động lực mới, khí thế mới để thực hiện thắng lợi mọi nhiệm vụ, tạo sự thống nhất cao về ý chí và hành động của cán bộ, đảng viên và Nhân dân.
- Tăng cường phối hợp, kịp thời cung cấp, công khai thông tin, định hướng tuyên truyền về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, nhất là chủ động thông tin về kết quả kiểm tra, thanh tra, xử lý cán bộ, đảng viên vi phạm; về khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử các vụ án tham nhũng, kinh tế; về những vấn đề nhạy cảm, dư luận xã hội quan tâm trong xử lý tham nhũng, tiêu cực. 
- Chú trọng thông tin tuyên truyền gương người tốt, việc tốt, khắc phục tình trạng thông tin một chiều, thông tin không chính xác, mang tính kích động, gây hoang mang hoặc quy kết về tội danh, mức án trước khi xét xử. Bảo vệ, khen thưởng, động viên những người tích cực, dũng cảm đấu tranh chống tham nhũng; đấu tranh với các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, lợi dụng phòng, chống tham nhũng, tiêu cực để chống phá Đảng, Nhà nước; khắc phục việc đưa tin sai sự thật, vu cáo, bịa đặt gây hậu quả xấu.
- Cán bộ, đảng viên, trước hết là cán bộ lãnh đạo, quản lý phải chấp hành, thực hiện nghiêm các quy định của Đảng và pháp luật của Nhà nước về thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; thực hiện tốt quy tắc ứng xử, đạo đức nghề nghiệp, trọng liêm sỉ, danh dự; phê phán, lên án, tích cực đấu tranh chống tham nhũng, tiêu cực. 
- Nâng cao hiệu quả giáo dục chính trị, đạo đức, lối sống, xây dựng văn hóa Đảng; tiếp tục thực hiện quyết liệt, có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đề cao hơn nữa việc nêu gương của cấp ủy, người đứng đầu cấp ủy, cơ quan chính quyền, đoàn thể ở mọi lúc, mọi nơi; tăng cường giáo dục lương tâm, danh dự, liêm sỉ trong Đảng, nhất là đối với các đảng viên có chức vụ để họ thấm nhuần lời dạy của Hồ Chí Minh: “phải biết rằng tham lam là một điều rất đáng xấu hổ”; tham ô, tham nhũng là một tội ác với dân, với nước. Từ đó góp phần phòng, chống, ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, nguồn gốc đẻ ra tham nhũng, tiêu cực.
- Cấp ủy đảng lãnh đạo chặt chẽ, toàn diện công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực. Phải xác định công tác phòng, chống lãng phí, tham nhũng và tiêu cực là một trong những nhiệm vụ trọng tâm trong công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc và là cuộc chiến lâu dài nhiều gian nan, thử thách, phải có quyết tâm cao, nỗ lực lớn với tinh thần kiên quyết, kiên trì, liên tục.
- Thực hiện đồng bộ các giải pháp phòng ngừa với chủ động phát hiện, xử lý nghiêm minh, kịp thời, “không có vùng cấm”, “không có ngoại lệ” những hành vi tham nhũng, tiêu cực, bao che tiếp tay dung túng cho tham nhũng, tiêu cực và các hành vi cản trở, trù dập người chống tiêu cực, tham nhũng. Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và của Nhân dân; thực hiện đồng bộ các biện pháp chính trị, tư tưởng, tổ chức, hành chính, kinh tế, hình sự trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
4. Xây dựng chuẩn mực đạo đức cách mạng của người cán bộ, đảng viên
- Trong thời gian chờ Trung ương ban hành Hướng dẫn “Xây dựng chuẩn mực đạo đức cách mạng của người cán bộ, đảng viên”, cấp ủy, tổ chức đảng tiếp tục rà soát bổ sung chuẩn mực đạo đức của cơ quan, đơn vị và phù hợp với chức năng, nhiệm vụ. Quá trình xây dựng chuẩn mực đạo đức cách mạng của người cán bộ, đảng viên phải gắn kết chặt chẽ, đồng thời đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tấm gương đạo đức của Chủ tịch Tôn Đức Thắng, Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XI, XII, XIII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị theo phương châm “sát chức năng, nhiệm vụ, ngắn gọn, dễ nhớ, dễ thực hiện và dễ đánh giá”. 
- Cấp ủy, tổ chức đảng chú trọng xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên tận trung với nước, tận hiếu với dân; tuyệt đối trung thành với lý tưởng cách mạng của Đảng, suốt đời phấn đấu và đặt lợi ích của Đảng, của Tổ quốc, của Nhân dân lên trên hết, trước hết, không phai nhạt lý tưởng, suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; thực sự “cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”, trung thực, trong sáng, không sa vào chủ nghĩa cá nhân, không tham nhũng, tiêu cực; trọng dân, gần dân, hiểu dân, học dân và hết lòng, hết sức phục vụ Nhân dân...
- Cần quan tâm đưa nội dung giáo dục, rèn luyện đạo đức cách mạng vào sinh hoạt chi bộ thường kỳ, sinh hoạt theo chuyên đề. Đảng ủy xã thường xuyên quan tâm gợi ý kiểm điểm và trực tiếp tham dự, chỉ đạo những chi ủy, chi bộ có đảng viên biểu hiện suy thoái đạo đức, lối sống, không liêm chính, tham nhũng, tiêu cực.
- Người đứng đầu cấp ủy phải nghiêm túc thực hiện việc tiếp công dân theo quy định của Đảng; phải lắng nghe, đối thoại trực tiếp và xử lý những phản ánh, kiến nghị của Nhân dân, nhất là những biểu hiện suy thoái đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên. Xây dựng và thực hiện cơ chế bảo vệ, khuyến khích người dân phản ánh, tố giác và tích cực đấu tranh phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên.    
- Mỗi cán bộ, đảng viên phải thấm nhuần, tự soi, tự đối chiếu, tự sửa chữa. Kiên quyết đấu tranh chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí, chủ nghĩa cá nhân, lối sống cơ hội, thực dụng, bè phái, “lợi ích nhóm” và tình trạng nói không đi đôi với làm, nói nhiều làm ít. Phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu của đội ngũ cán bộ chủ chốt, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị trong thực hiện tốt các quy định liên quan đến văn hóa công vụ, đạo đức, lối sống. 
 - Thường xuyên trao đổi, thảo luận, tự phê bình và phê bình, đóng góp ý kiến xây dựng cho cán bộ lãnh đạo, quản lý của cơ quan, đơn vị, địa phương. Biểu dương những việc làm tốt, kịp thời phát hiện, uốn nắn những việc làm chưa tốt, nhất là trong việc vận dụng tư tưởng, đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh, Chủ tịch Tôn Đức Thắng vào việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ của từng cán bộ, đảng viên. Mỗi cán bộ, đảng viên căn cứ vào vị trí, chức năng nhiệm vụ cụ thể của mình phải cụ thể hóa được các tiêu chí trung với nước, hiếu với dân, cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư...
- Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và các tầng lớp Nhân dân trong trong việc phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí, chủ nghĩa cá nhân và ngăn chặn tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong cán bộ, đảng viên. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Các chi, đảng bộ trực thuộc đẩy mạnh, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; giáo dục liêm chính, xây dựng văn hóa tiết kiệm, không tham nhũng, trước hết trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, nhất là người đứng đầu. 
- Cấp ủy đưa nội dung giáo dục liêm chính, xây dựng văn hóa tiết kiệm, không tham nhũng và xây dựng chuẩn mực đạo đức cách mạng trong cán bộ, đảng viên vào sinh hoạt chi bộ thường kỳ hàng tháng, sinh hoạt chuyên đề hàng quý. 
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện cam kết tu dưỡng, rèn luyện của cán bộ, đảng viên; kịp thời phát hiện, chấn chỉnh và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm chuẩn mực liêm chính, lãng phí, tham nhũng, tiêu cực, vi phạm những điều đảng viên không được làm và trách nhiệm nêu gương...
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã, các tổ chức chính trị - xã hội tuyên truyền giáo dục liêm chính, xây dựng văn hóa tiết kiệm, không tham nhũng trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và Nhân dân.
	Trên đây là Kế hoạch giáo dục liêm chính, xây dựng văn hóa tiết kiệm, không tham nhũng; xây dựng chuẩn mực đạo đức cách mạng trong cán bộ, đảng viên. 
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[bookmark: _GoBack]								           Ngô Bá Thái
