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   Phần thứ nhất

Tình hình kinh tế - xã hội năm 2022
Năm 2022 dịch bệnh Covid-19 được kiểm soát, tình hình kinh tế - xã hội được phục hồi. Tuy nhiên, do ảnh hưởng tình hình chiến tranh ở một số nước trên thế giới… nên hoạt động sản xuất kinh doanh của người dân còn nhiều khó khăn, giá cả xăng dầu, chi phí sản xuất, sinh hoạt tăng cao ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống người dân. Nhưng với quan tâm lãnh đạo của Đảng ủy, sự điều hành linh hoạt của UBND xã, cùng với sự nổ lực của các ngành, đoàn thể, các ban ấp và sự đồng thuận của nhân dân nên tình hình kinh tế - xã hội năm 2022 đã dần ổn định và phát triển, các lĩnh vực văn hóa, an sinh xã hội tiếp tục được quan tâm thực hiện, trật tự an toàn xã hội, quốc phòng an ninh được giữ vững. Thu nhập bình quân đầu người theo tiêu chí nông thôn mới đạt 63.135.000 đồng/người/năm, tăng 12.938.000 đồng so cùng kỳ, kết quả cụ thể trên các lĩnh vực như sau:
I. Về kinh tế

1.Về sản xuất nông nghiệp

Tổng diện tích gieo trồng năm 2022 là: 3.476/3.476 ha (đạt 100% kế hoạch). Trong đó: lúa xuống giống 2.636 ha. Năng suất lúa thu hoạch bình quân đạt 18,7 tấn/ha/năm (thấp hơn 0,1 tấn/ha/năm so năm 2021); sản lượng lúa đạt 16.497,2 tấn. Màu xuống giống 840 ha. Diện tích cây ăn trái 272 ha, tăng 27 ha so cùng kỳ, bà con chuyển dịch từ đất trồng lúa sang trồng cây ăn trái.
 Kết hợp với trạm Bảo vệ thực vật, trạm Khuyến nông huyện, công ty cổ phần BVTV An Giang, ADC, AFC và công ty Bayer,  tổ chức được 30 buổi hội thảo đầu bờ nội dung phòng trừ sâu bệnh trên lúa, giới thiệu một số giống có triển vọng, phòng trừ cỏ dại đầu vụ có hơn 500 lượt nông dân tham dự; mở 01 lớp dạy nghề trồng nấm bào ngư cho 30 nông dân địa điểm tại ấp An Quới; 03 lớp tập huấn về kỹ thuật cấp mã code vùng trồng lúa OM380 với diện tích 257,6 ha của 190 hộ dân tại xã, tổ chức 01 buổi tập huấn để được cấp mã số vùng trồng cho xoài cát Hòa Lộc ở ấp An Thạnh với diện tích 14,4 ha, gồm 34 hộ (Hợp tác xã nông nghiệp Hòa Bình đứng đại diện mã số vùng trồng); kết hợp với Tập đoàn Lộc Trời tổ chức 02 buổi làm việc về các chính sách hỗ trợ liên kết và hợp đồng tiêu thụ lúa vụ Đông Xuân 2023 có 60 nông dân tham dự. 

Thực hiện tốt công tác tiêm ngừa cho gia súc, đã phun xịt tiêu độc khử trùng chuồng trại 6 lít thuốc sát trùng, diện tích 18.000 m2 cho 107 hộ chăn nuôi.Tổng đàn gia súc 908 con/107 hộ. Trong đó: đàn bò 246 con, đàn heo 662 con (tăng 228 con so cùng kỳ); gia cầm, thủy cầm 8.411 con.
Diện tích nuôi trồng thủy sản năm 2022 của xã là 30,5 ha, hiện nay diện tích đang thả nuôi 12,5 ha (tăng 0,95 ha so cùng kỳ); và 61 hộ nuôi lồng, bè cá cặp ven sông Hậu. Sản lượng từ 250 - 300 tấn/ha.
Thi công nạo vét hoàn thành 05 tuyến kênh nội đồng (nhánh 19/5, nhánh ngã Trên, kênh Biện Năm, nhánh Gạch Giòng nối Ấp Chiến Lược, kênh Tài 1) đã bồi lắng để phục vụ việc sản xuất nông nghiệp; hoàn thành 04 cống tròn tại tiểu vùng Hòa Bình 1 (Cống Ba Tòng, Hào Tri, Hai Hoành và Hai Hoàng); gia cố đoạn sạt lỡ tạm thời bằng trụ bê tông và lưới B40 tại tuyến đường bờ Bắc kênh xáng Hòa Bình ấp An Thái, chiều dài 20m, kinh phí trên 30 triệu đồng; đắp 02 đoạn đê tại cống cuối ngọn Cái Đôi và tuyến đường cặp xép Cái Đôi, chiều dài 24m, kinh phí 2.100.000đ 

2. Tài nguyên - Môi trường
Kết thúc thời gian niêm yết thông báo 48 trường hợp; công khai Quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 và Kế hoạch sử dụng đất năm đầu huyện Chợ Mới tại trụ sở UBND xã; triển khai Kế hoạch đo đạc thành lập bản đồ địa chính và cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nông nghiệp; triển khai công tác lập kế hoạch sử dụng đất và triển khai đăng ký chuyển mục đích sử dụng đất năm 2023. Lập biên bản xử phạt vi phạm hành chính về đất đai đối với ông Nguyễn Thái Công và ông Nguyễn Quốc Thái ở ấp An Thuận. Phát hiện 01 trường hợp xây dựng bờ kè vi phạm hành lang giao thông, đã lập biên bản yêu cầu tháo dỡ trả lại hiện trang ban đầu.
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn năm 2022; tham gia họp Hội đồng đánh giá tác động môi trường đối với dự án trường THCS Nguyễn Văn Tây, trường Tiểu học A Hòa Bình điểm chính; giám sát công tác tháo dỡ bàn giao lại khu xử lý rác thải Hòa Bình của công ty TNHH Sart tech, kết quả đã thực hiện xong việc tháo dở trang thiết; giám sát công tác thu gom rác thải đối với Xí nghiệp môi trường đô thị Chợ Mới, số hộ tham gia mạng lưới thu gom rác là 3.938/4.943 hộ, đạt tỷ lệ 79,67%, số hộ đăng ký tự xử lý bằng các hình thức 765/4943 hộ, đạt tỷ lệ 15,48%; vệ sinh nạo vét khơi thông dòng chảy đối với rạch Chàm Pha.
4. Công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp 

Hiện trên địa bàn xã có 48 cơ sở kinh doanh công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp gồm 1.090 công nhân; 01 làng nghề chằm nón lá được UBND tỉnh công nhận theo Quyết định 2544/QĐ-UB có 348 hộ, 1.077 lao động. Ngoài ra trên địa bàn có khoảng 25 hộ đang đan đát sản xuất các sản phẩm liên quan đến tre, trúc như: rỗ rế, giỏ xách, bội…để phục vụ thị hiếu cho người dân trong và ngoài xã. Tổ khảo sát hỗ trợ những khó khăn của làng nghề chằm nón là Hòa Bình, để làng nghề được duy trì và phát triển.
Hoàn thành kiểm tra an toàn điện tại các chợ, trạm bơm trên địa bàn xã; họp dân kéo điện hạ thế tuyến kênh Trùm Hóa từ cầu trạm điện ông U đến cầu 8 Trừ cho 26 hộ dân cặp hai bờ kênh của ấp An Lương và An Quới.
5. Thương mại - dịch vụ

Xã có 03 chợ (An Thái, An Thuận, An Lương) trong đó chợ An Thuận là chợ trung tâm đã thực hiện đầy đủ các thủ tục hành chính về môi trường, được UBND huyện quan tâm đầu tư nâng cấp phục vụ tốt nhu cầu trao đổi mua bán của người dân trong và ngoài địa phương, có Tổ quản lý chợ, nội quy chợ được niêm yết công khai để điều hành hoạt động, các hoạt động thương mại dịch vụ nhộn nhịp, giá cả ổn định; cơ sở dịch vụ ăn uống và thức ăn đường phố trên địa bàn xã quản lý 305 theo tiêu chí nông thôn mới. Thường xuyên phối hợp phòng Kinh tế - hạ tầng kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm tại các chợ, nhằm đảm bảo an toàn thực phẩm và bảo vệ môi trường trong kinh doanh; phối hợp cùng Siêu thị Tứ Sơn đưa hàng việt về nông thôn phục vụ tại chợ An Thuận, xã Hòa Bình.
5. Giao thông – Điện – Nước
Ra quân thực hiện kế hoạch giải tỏa hành lang lộ giới đường tỉnh 946- 944, qua đó cho cam kết không tái lấn chiếm hành lang lộ giới 11 trường hợp, lập biên bản xử phạt vi phạm hành chính 10 trường hợp.  Hoàn thành bê tông tuyến đường từ cầu An Lương 2 đến cổng sau nhà thờ Cái Đối với chiều dài 200m, kinh phí 150 triệu đồng; tuyến đường bờ Nam kênh Chàm Pha dài 815m, kinh phí 460 triệu đồng, tuyến đường mới ấp An Thạnh chiều dài 60m, kinh phí 40 triệu đồng; tuyến đường tỉnh lộ 944 cũ và phía trước văn phòng ấp An Thuận 02 đoạn dài 96m, kinh phí 120 triệu đồng; tuyến đường tỉnh 946 đoạn giữa trường THCS Nguyễn Văn tây và UBND xã dài 50m, kinh phí 105 triệu đồng.
 Xây dựng hoàn thành cầu An Quới 1, chiều dài 30m, ngang 4m, kinh phí 350 triệu đồng, cầu An Quới 2 nối 2 ấp An Quới và An Bình, chiều dài 32m, ngang 4m, kinh phí 850 triệu đồng; cầu An Quới 3, chiều dài 29m, ngang 4m, kinh phí 450 triệu đồng và hơn 1240 ngày công lao động.

Số hộ sử dụng điện an toàn gồm 4.911 hộ/4.963 hộ, đạt tỷ lệ 98,95%. Số hộ sử dụng nước sạch toàn xã là 4.627 hộ/4.963 hộ, đạt tỷ lệ 93,23% (Nghị quyết 95%).
6.Thu - Chi ngân sách 
- Tổng thu:

10.683.065.888 đồng, 
đạt 143,65%


- Tổng chi:

  8.235.341.482 đồng, 
đạt 111,82%
Thu, chi ngân sách đảm bảo đúng theo quy định Luật ngân sách.

II. Văn hóa - Xã hội

1. Về văn hóa - thông tin - thể thao
 Phát thanh 02 buổi/ngày, mỗi ngày một chương trình mới, đối với các tin tức xảy ra trong ngày cập nhật liên tục đến bà con nhân dân, đã viết và phát được 152 tin, 106 bài viết, 18 mẫu chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Nội dung tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước, các văn bản pháp luật, công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng, dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới, sản xuất nông nghiệp, trật tự xã hội, an toàn giao thông, an toàn thực phẩm, tuyên truyền về BHYT, phong trào TDĐKXDĐSVH gắn với chương trình Mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; kỹ niệm các ngày lễ trong năm.
Đã in và dán 300 tờ bướm, 109 băng rol và chạy chữ đèn led 52 khẩu hiệu tuyên truyền mừng Đảng - mừng Xuân Nhâm Dần 2022; bầu cử Trưởng ấp nhiệm kỳ 2022-2027; tuyên truyền 190 năm thành lập tỉnh An Giang, 105 năm thành lập huyện Chợ Mới và kỹ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2022.

 Văn hoá văn nghệ: Tổ chức các trò chơi dân gian mừng Đảng - mừng xuân Nhâm Dần 2022 như: bắt cá lóc, kéo co, bịt mắt đập heo đất, có hơn 60 cán bộ, lực lượng công an, quân sự và giáo viên tham gia, tạo khí thế phấn khởi cho cán bộ vui xuân đón Tết;
 Thể dục thể thao: Tổ chức thành công Đai hội thể duc thể thao xã Hòa Bình; tham dự Đại hội TDTT huyện Chợ Mới lần thứ IX năm 2022, kết quả đạt 18 huy chương vàng, 10 huy chương bạc và 11 huy chương đồng, xếp hạng nhất toàn đoàn; tham dự Hội thao công đoàn huyện Chợ Mới, kết quả đạt giải 3 môn bóng đá nam; mở 03 lớp phổ cập bơi cho trẻ 06 đến 11 tuổi. 
Điều tra rà soát trẻ khuyết tật sức môi, hở hàm ếch và tim bẩm sinh trên địa bàn. Hiện trên địa bàn có 01 trẻ bị tim bẩm sinh, không có trẻ sức môi hở hàm ếch. Phối hợp Hội phụ nữ tổ chức ngày “Gia đình hạnh phúc” với sự tham dự của 40 cặp gia đình tiêu biểu của xã.
 Tổng kết phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đới sống văn hóa” năm 2021 và triển khai Kế hoạch hoạt động phong trào năm 2022; tổ chức tập huấn cho cán bộ phụ trách phong trào, các thành viên Ban chỉ đạo và Ban vận động ấp. Tiếp đoàn kiểm tra Ban chỉ đạo huyện và đoàn phúc tra Sở VHTTDLvề tiêu chí 6 và 16.
2 Giáo dục 

Tổ chức tổng kết năm học 2021-2022 chất lượng giảng dạy ngày càng được nâng cao, số học sinh giỏi khá tăng, học sinh bỏ học giảm. Kết quả trường THPT có 1.165 học sinh, tỷ lệ học sinh giỏi 56,65%; khá 36,91%; trung bình 6,44% (không có học sinh bỏ học); trường THCS có 1.192 học sinh, tỷ lệ học sinh giỏi 40,52%, khá 39,93%, trung bình 18,54%, yếu 1,01% (bỏ học 10 học sinh, tỷ lệ 0,8%); Tiểu học có 1.531/1.531 học sinh hoàn thành chương trình năm học 2021-2022 (không có học sinh bỏ học); Mẫu giáo huy động và duy trì đến cuối năm 260 cháu. Thực hiện xét tốt nghiệp THCS có 275/275 học sinh tốt nghiệp đạt tỷ lệ 100%; Trường THPT Võ Thành Trinh có 382/383 học sinh tốt nghiệp, tỷ lệ 99,74%.
Tổ chức lễ khai giảng năm học 2022-2023 ở các cấp. Trường THPT ra lớp 1.148/1.200 học sinh, đạt tỷ lệ 95,67%; Trường THCS ra lớp 1.268/1.275, đạt tỷ lệ 99,45%; Tiểu học ra lớp 1.495/1.437 học sinh, đạt tỷ lệ 104%; Mẫu giáo vận động ra lớp 281/260 cháu, đạt tỷ lệ 108%.
Hội khuyến học: Tổ chức vận động hỗ trợ cho các em học sinh nghèo, cận nghèo, khó khăn tiếp bước tới trường 214 phần quà trị giá 34.050.000 đồng; trao 04 bộ máy tính, 02 Ipad, 04 điện thoại di động cho học sinh nghèo theo chương trình “Sóng và máy tính cho em”, trị giá 55.200.000 đồng; cấp 32 phần quà cho các em thi đổ vào các trường Đại học, số tiền 32.000.000 đồng.
3. Y tế

Thực hiện tốt các chương trình y tế quốc gia, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân. Đã khám và điều trị cho 45.633lượt; các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế, dân số, kế hoạch hoá gia đình được quan tâm thực hiện tốt. tỷ lệ tăng dân số tự nhiên duy trì 0,86%, tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng còn 11,98%; tình hình dịch sốt xuất huyết tăng cao, ra quân chiến dịch diệt lăng quăng dựa vào cộng đồng 13 đợt; đầu năm đến nay xảy ra 173 ca (tăng 159 ca so cùng kỳ); tay chân miệng 122 ca (tăng 36 ca so cùng kỳ), công tác quản lý vệ sinh an toàn thực phẩm được quan tâm thực hiện. Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia BHYT đến nay là 16.836 người, đạt tỷ lệ 92,51% (kế hoạch 91%).
4. Chính sách xã hội 
 Các chính sách an sinh xã hội được quan tâm  thực hiện tốt, đảm bảo chi trả kịp thời đúng đối tượng, đã chi trợ cấp Bảo trợ xã hội cho 7.349 lượt đối tượng, số tiền 3.583.980.000 đồng; báo giảm 75 trường hợp bảo trợ xã hội chết và 07 trường hợp người nuôi; cấp mai táng phí cho 52 đối tượng, số tiền 374.400.000 đồng. Cấp quà tết Bảo trợ xã hội cho 629 đối tượng, số tiền 283.050.000 đồng.
Chi trả trợ cấp thường xuyên cho 278 lượt đối tượng chính sách, số tiền 504.955.000 đồng. Lập hồ sơ mai táng phí cho 02 đối tượng người tham gia kháng chiến theo Quyết định 49 từ trần; 01 hồ sơ mai táng phí cho đối tượng nhiễm chất độc hóa học.Thăm hỏi tặng quà cho gia đình chính sách, số tiền 107.400.000 đồng. (Trong đó:quà chủ tịch nước: 16.200.000 đồng; quà địa phương: 91.200.000 đồng). Huyện uỷ tổ chức thăm và tặng 11 phần quà cho gia đình chính sách khó khăn, tiêu biểu vui xuân đón tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022 với số tiền 5.500.000 đ.

 Cấp tiền mừng thọ cho các cụ 70,75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi 266 cụ, số tiền 133.000.000 đồng; mừng thọ cho 12 cụ 90 tuổi, số tiền 7.800.000 đồng; 02 cụ 100 tuồi, số tiền 1.400.000đồng.
Thực hiện kế hoạch rà soát hộ nghèo, cận nghèo năm 2022, kết quả sau khi rà soát hộ nghèo là 162 hộ, tỷ lệ 3,26%; hộ cận nghèo 145 hộ, tỷ lệ 2,92%. Tổ chức lễ bàn giao 60 căn nhà cho hộ nghèo trên địa bàn xã.
 Thường xuyên tuyên truyền công tác đào tạo nghề và giới thiệu việc làm cho lao động trên địa bàn xã. Tổng số người tìm được việc làm mới trong và ngoài tỉnh là 1.029 lao động có việc làm ổn định.

 Công tác giúp vốn: Tổng dư nợ toàn xã là 20.328.000.000 đồng. Nợ quá hạn 39.272.000 đồng, tỷ lệ 0,19%, với 22 tổ tiết kiệm và vay vốn, có 977 hộ vay. Số tiền tiết kiệm khách hàng tham gia là 2.873.000.000 đồng. 
Phối hợp với Mặt trận tổ quốc, các ngành đoàn thể xã và các ấp vận động quỹ “ Cây mùa xuân” tiền và hiện vật quy tiền 479.200.000 đồng giúp cho 959 lượt hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ khó khăn vui xuân đón tết.

III. Quốc phòng - an ninh
1. Quốc phòng
Thực hiện tốt công tác quân sự địa phương thường xuyên được quan tâm; công tác huấn luyện đảm bảo theo kế hoạch; tổ chức rước quân nhân xuất ngũ năm 2022 (10 thanh niên); hoàn thành tốt công tác giao quân năm 2022 cho đơn vị Tỉnh đội đóng quân ở Trung đoàn 892 Châu Phú 11 thanh niên, đạt 100% chỉ tiêu trên giao; mở 01 lớp cập nhật kiến thức Quốc phòng đối tượng 4 cho 50 đồng chí; tổ chức xét duyệt nghĩa vụ quân sự chuẩn bị thực lực tuyển quân năm 2023 cấp xã và cấp huyện xong, tổng số 974 thanh niên (trong đó tạm hoãn và miễn 700 thanh niên, đủ điều kiện 274 thanh niên); Tổ chức diễn tập chiến đấu phòng thủ năm 2022 đạt kết quả tốt. Duy trì công tác phối hợp Quân sự với Công an xã tuần tra đảm bảo tình hình ANCT-TTATXH trên địa bàn xã.

2. Về An ninh

Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Triển khai các đợt cao điểm tấn công trấn áp các loại tội phạm, tệ nạn xã hội, đảm bảo an ninh trật tự xã hội. Đầu năm đến nay phạm pháp hình sự xảy ra 15 vụ (tăng 12 vụ so cùng kỳ); tệ nạn xã hội phát hiện và xử lý 10 vụ, liên quan 39 đối tượng (giảm 12 vụ, 43 đối tượng) đồng thời phân công lực lượng tuần tra phòng ngăn tại 02 điểm tệ nạn xã hội tại ấp An Thái do Huỳnh Văn Sơn tổ chức và ấp An Thuận do Nguyễn Đức Em tổ chức; mời 76 đối tượng có dấu hiệu sử dụng chất ma tuý về thử test, kết quả có 11 đối tượng dương tính với chất ma tuý, đã lập hồ sơ đưa vào cơ sở cai nghiện theo quy định (giảm 39 đối tượng). Tai nạn giao thông xảy ra 01 vụ, làm chết 01 người (giảm 02 vụ so cùng kỳ); va quẹt xảy ra 08 vụ.
Tổ chức diễn đàn công an xã lắng nghe ý kiến nhân dân tại 06 ấp, có 243 lượt người tham dự, có 15 ý kiến đóng góp xoay quanh các vấn đề môi trường, rác thải, ma túy và thanh thiếu niên tụ tập.
Hỗ trợ Phòng PC06 công an tỉnh và Đội cảnh sát quản lý hành chính cấp căn cước công dân cho người dân trên địa bàn xã 10.784 thẻ; hỗ trợ trích lục cho 257 trường hợp.

IV. Quản lý nhà nước

Tổ chức quán triệt kịp thời các văn bản pháp luật, các chủ trương chính sách của đảng và nhà nước đến cán bộ xã, ấp và nhân dân; giải thích các quy định pháp luật 93 trường hợp cho nhân dân thực hiện các thủ tục hành chính. Hàng tuần họp giao ban, hàng tháng, quý, năm tổ chức họp sơ tổng kết đề ra nhiệm vụ cho thời gian tiếp theo.
Hoàn thành việc xét thi đua khen thưởng năm 2021; hồ sơ giải quyết chế độ, chính sách thôi việc cho công an bán chuyên trách và hồ sơ đề nghị UBND huyện chuyển 01 cán bộ sang công chức. Ban hành các Quyết định tuyển chọn lực lượng đảm bảo ANTT ở cơ sở; xây dựng Kế hoạch phát động thi đua cải cách hành chính và đăng ký bảng điểm thi đua cải cách hành chính năm 2022; Tổ chức thực hiện thành công cuộc bầu cử Trưởng ấp nhiệm kỳ 2022-2027 trên địa bàn xã.
Hoàn thành các phiếu điều tra vốn đầu tư xây dựng năm 2021, điều tra dân số kế hoạch hóa gia đình thời điểm 1/4 trên địa bàn và điều tra thu nhập bình quân đầu người năm 2022.

Đảm bảo công tác giải quyết hành chính trên cơ sở phát huy của bộ phận “Một cửa”. Kết quả đã tiếp nhận 13.879 hồ sơ các loại và đã trả kết quả đúng theo quy định. Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã đảm bảo tiếp dân đúng định kỳ, trả lời và giải đáp kịp thời những thắc mắc các yêu cầu chính đáng của nhân dân. Hội đồng hòa giải tranh chấp đất đai nhận 06 đơn tranh chấp đất đai của nhân dân, đã đưa ra hòa giải (kết quả hòa giải thành 02 đơn, hòa giải không thành 04 đơn). Các tổ hòa giải ấp nhận 04 đơn tranh chấp của nhân dân, đưa ra hòa giải (kết quả hòa giải thành 04/04 đơn).
*Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới:
Theo Quyết định 1260/QĐ-UBND ngày 22/6/2022 của UBND tỉnh An Giang, đến nay xã đạt 16/19 tiêu chí, tỷ lệ 84,21% và 54/57 chỉ tiên, tỷ lệ 94,74%.(tính đến ngày 20/11/2022)
 Tiêu chí chưa đạt 03/19 tiêu chí, tỷ lệ 15,79% (cụ thể tiêu chí 5; 13; 17) chỉ tiêu chưa đạt 3/57 chỉ tiêu, tỷ lệ 5,26% (cụ thể chỉ tiêu 5; 13.3; 17.3). Đang hoàn thiện hồ sơ theo quy định.
6. Nhận xét đánh giá
Năm 2022 tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục được duy trì và phát triển ổn định; các lĩnh vực văn hóa, giáo dục, y tế, chính sách an sinh xã hội được quan tâm; an ninh quốc phòng được giữ vững ổn định, công tác tuyển quân đạt chỉ tiêu trên giao, quản lý nhà nước từng bước nâng cao chất lượng.
Tuy nhiên, vẫn còn một số hạn chế, khó khăn như; việc xây cất lều quán lấn chiếm hành lang lộ giới và tình trạng trộm xe mô tô vẫn còn xảy ra, phạm pháp hình sự tăng, bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng tăng cao so cùng kỳ (tăng 159 ca sốt xuất huyết, 36 ca tay chân miệng).
 Phần thứ hai
Kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2023
Trên cơ sở kết quả đạt được năm 2022, để thực hiện tốt chương trình công tác của Ủy ban nhân dân huyện, Nghị quyết của Đảng uỷ, Nghị quyết Hội đồng nhân dân xã Hoà Bình năm 2023. Ủy ban nhân dân xã đề ra các mục tiêu và giải pháp thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023 như sau:
I. Mục tiêu, chỉ tiêu
1. Mục tiêu

 Phấn đấu thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu theo nghị quyết Đảng ủy đề ra năm 2023; tập trung chuyển dịch cơ cấu cây trồng theo hướng đạt chuẩn OCOP nhằm nâng cao chất lượng sản phẩm ha giá thành tăng lợi nhuận; duy trì xã đạt chuẩn nông thôn mới
Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, vận động tuyên truyền người dân thực hiện tốt Đề án 06 của Chính phủ; phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; thực hiện xã hội hóa công trình cầu, đường giao thông; nâng cao chất lượng dạy và học, duy trì chuẩn quốc gia về PCGD-XMC; tập trung đào tạo, dạy nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động.
Bảo đảm giữ vững ổn định an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, ngăn chặn đẩy lùi tệ nạn xã hội, kiềm chế tai nạn giao thông đến mức thấp nhất. Làm tốt các bước trong công tác gọi thanh niên nhập ngũ, giao quân đạt chỉ tiêu trên giao; tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trên các lĩnh vực.
2. Một số chỉ tiêu chủ yếu

- Phấn đấu thu ngân sách trên địa bàn: đạt 100% chỉ tiêu trên giao

- Thu nhập bình quân đầu người khu vực nông thôn theo tiêu chí nông thôn mới đạt 66 triệu đồng/người/năm.
- Tỷ lệ cơ sở sản xuất, kinh doanh đảm bảo quy định về bảo vệ môi trường đạt 99% trở lên.
- Tỷ lệ huy động, tốt nghiệp học sinh các cấp: Tiểu học: 100%; Trung học cơ sở: 99%.
- Tỷ lệ lao động qua đào tạo từ 70% trở lên.

- Tỷ lệ hộ nghèo, cận nghèo trong năm giảm còn 3,5% 
- Tỷ lệ người dân tham gia BHYT: 92 % trở lên

- Tỷ lệ hộ sử dụng nước hợp vệ sinh: 95%

- Tỷ lệ thu gom rác thải sinh hoạt trên địa bàn đạt 83% trở lên.

- Phấn đấu chỉ số cải cách hành chính xếp loại tốt trở lên.

- Giao quân đạt 100% chỉ tiêu trên giao.

- Về xây dựng nông thôn mới: Tiếp tục duy trì và nâng chất
II. Nhiệm vụ và giải pháp
1. Kinh tế

Tiếp tục đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu sản xuất nông nghiệp theo hướng bền vững, nhất là đảm bảo thị trường tiêu thụ nông sản. Phát huy và nhân rộng các mô hình sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, đẩy mạnh sản xuất hàng hóa gắn với tiêu thụ. Khuyến khích, hướng dẫn hộ dân chăn nuôi theo hướng đảm bảo an toàn sinh học. Quan tâm hổ trợ các hợp tác xã nông nghiệp và làng nghề phát triển bền vững.
Tăng cường quản lý nhà nước trên lĩnh vực đất đai nhất là đất công, kiểm tra tình hình sử dụng đất trên địa bàn đúng theo quy hoạch, xử lý nghiêm các trường hợp xây dựng lấn chiếm hành lang lộ giới, sông, kênh, rạch. 

Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, vận động cán bộ, nhân dân nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường; đồng thời tạo điều kiện thuận lợi để Xí nghiệp Môi trường Đô thị thu gom xử lý rác đạt hiệu quả.
 Tạo điều kiện và hỗ trợ các doanh nghiệp hoạt động sản xuất kinh doanh. Đẩy mạnh thực hiện các chương trình khuyến công, hỗ trợ khó khăn, tạo điều kiện cho làng nghề tiếp cận các chính sách hỗ trợ của Nhà nước.
 Nâng cấp tuyến đường nội bộ và hệ thống cống thoát nước thải khu vực Khu dân cư ấp An Thuận nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các hộ kinh doanh mua bán trật tự vệ sinh; thường xuyên kiểm tra, thực hiện an toàn vệ sinh thực phẩm ở các chợ để bảo vệ sức khỏe cho người tiêu dùng. 
Thực hiện tốt công tác quản lý, khai thác các nguồn thu theo luật định, đảm bảo hoàn thành và vượt mức chỉ tiêu thu ngân sách năm 2023. Đảm bảo chi hoạt động thường xuyên theo kế hoạch dự toán được giao, chi trên tinh thần tiết kiệm. Thu, chi đảm bảo đúng quy định tài chính.

2. Văn hoá - xã hội 
Tổ chức thực hiện tốt việc dạy và học, duy trì sỉ số học sinh ở các cấp học. Phấn đầu năm học 2022-2023 tỷ lệ tốt nghiệp THCS đạt 99%, tiểu học 100%, giữ vững tỷ lệ đạt chuẩn quốc gia về phổ cập giáo dục; tăng cường xã hội hóa về giáo dục, phát huy hoạt động của Hội Khuyến học trong việc vận động hỗ trợ tiền, vật chất khác cho việc dạy và học đối với học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn; vận động học sinh tham gia bảo hiểm y tế đạt chỉ tiêu. 
Thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, tăng cường tuyên truyền, nâng cao ý thức vệ sinh phòng bệnh trong nhân dân như: sốt xuất huyết, tay chân miệng, Covid-19,.. Duy trì tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 0,87%, hạ tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em còn 11,96%. Tiếp tục giữ vững nâng cao chuẩn quốc gia về y tế. Phân đấu đến cuối năm 2023 tỷ lệ người dân trong xã tham gia bảo hiểm y tế duy trì 92% trở lên.  

 Tập trung tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước, các ngày lễ trọng đại của đất nước và nhiệm vụ chính trị của địa phương. Duy trì nâng chất phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với việc nâng chất các danh hiệu văn hóa nông thôn mới. Tăng cường công tác kiểm tra các hoạt động văn hóa trên địa bàn. Duy trì phát triển các phong trào thể dục thể thao để nâng cao sức khỏe nhân dân, tham gia đầy đủ các giải phong trào do Tỉnh, Huyện tổ chức. 
 Quan tâm thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội, phúc lợi xã hội, chăm sóc người có công, gia đình thương binh, liệt sĩ. Phối hợp thực hiện tốt công tác giải quyết việc làm, hỗ trợ vay vốn góp phần giải quyết việc làm cho lao động, phấn đấu tỷ lệ hộ nghèo đa chiều theo tiêu chí nông thôn mới đến cuối năm giảm còn 3,5%; Thực hiện tốt công tác thu hồi nợ quá hạn của Ngân hàng chính sách xã hội. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các ngành, đoàn thể về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em; công tác bình đẳng giới gắn với mục tiêu vì sự tiến bộ phụ nữ, phòng chống xâm hại trẻ em.

3. Quốc phòng - an ninh
Tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục, vận động các tầng lớp nhân dân nâng cao nhận thức về công tác quốc phòng - an ninh và tích cực tham gia phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. Duy trì nghiêm chế độ trực sẳn sàng chiến đấu, kiên quyết tấn công trấn áp các loại tội phạm, đảm bảo giữ vững ổn định an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội tại địa phương. Xây dựng các kế hoạch phòng ngăn hoạt động của các loại đối tượng, đảm bảo tình hình an ninh trật tự trong các ngày lễ, tết năm 2023 trên địa bàn xã. Thực hiện tốt nhiệm vụ huấn luyện, xây dựng lực lượng dân quân vững mạnh toàn diện. Đảm bảo công tác giao quân đạt 100% chỉ tiêu trên giao.

4. Quản lý nhà nước
 Triển khai thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh và Huyện; tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các Chương trình hành động của Đảng ủy.

Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác cải cách hành chính theo cơ chế một cửa; tiếp tục thực hiện Đề án 06 của Chính phủ; không ngừng nâng cao hiệu lực hiệu quả quản lý nhà nước, thực hiện tốt công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; duy trì chế độ tiếp dân theo định kỳ, giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân theo luật định; thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở và dân chủ ở cơ quan; phấn đấu chỉ số cải cách hành chính của xã xếp loại tốt trở lên.

*Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới: 
Duy trì đạt chuẩn quốc gia nông thôn mới theo Quyết định 1260 của UBND tỉnh An Giang.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2022 và kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2023 của  xã Hòa Bình./.
Nơi nhận:



                   TM. ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ
- UBND huyện Chợ Mới;




     CHỦ TỊCH
- TT. Đảng ủy, HĐND xã;
- CBCC xã (thực hiện);

- Lưu: VT.
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