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ĐẢNG BỘ HUYỆNCHỢ MỚI                ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
  ĐẢNG ỦY XÃ HÒA BÌNH

                       *                                       Hòa Bình, ngày 03 tháng 3 năm 2023
            Số 37-CTr/ĐU

CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, 

phong cách Hồ Chí Minh năm 2023
-----

Thực hiện Hướng dẫn số 05-HD/HU, ngày 27/02/2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy Chợ Mới về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2023.

Đảng ủy xã Hòa Bình xây dựng Chương trình hành động để tổ chức thực hiện như sau:
Chuyên đề năm 2023 là: “Xây dựng văn hóa, con người An Giang theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

1. Tổ chức sinh hoạt thường xuyên hàng tháng tại chi, đảng bộ
Các chi, đảng bộ trực thuộc xây dựng Chương trình hành động của tập thể để thực hiện trong năm 2023 (hoàn thành trong tháng 3/2023). Từ tháng 3/2022 trong các buổi sinh hoạt chi bộ, đoàn thể, các cơ quan, đơn vị, người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị chỉ đạo và chuẩn bị một nội dung phù hợp với tình hình của từng tổ chức, đơn vị mình, có phân tích, trao đổi, thảo luận, tư phê bình và phê bình, rút ra bài học cho tập thể cá cá nhân đảng viên. Trong có cần quan tâm:
- Gắn nội dung học tập và làm theo Bác với thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 33-CTr/TU, ngày 21/5/2015 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước, Chương trình hành động số 19-CTr/HU, ngày 09/7/2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trên lĩnh vực văn hóa giai đoạn 2020 – 2025, Chương trình hành động số 01-CTr/ĐU, ngày 20/7/2020 của Đảng ủy xã về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trên lĩnh vực văn hóa giai đoạn 2020 – 2025, các nội dung chỉ đạo của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại hội nghị Văn hóa toàn quốc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Tiếp tục thực hiện chuyên đề của Tỉnh ủy về kỷ luật, kỷ cương, trách nhiệm là chủ đề xuyên suốt gắn với Chỉ thị số 15-CT/TU, ngày 12/01/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động của hệ thống chính trị trên địa bàn tỉnh” và Công văn số 295-CV/HU, ngày 10/8/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy.
- Tùy vào điều kiện thực tế của từng chi, đảng bộ mỗi tháng lựa chọn 01 nhiệm vụ, giải pháp cụ thể trong “Xây dựng con người An Giang phát triển toàn diện” được nêu trong Chuyên đề năm 2023 của Tỉnh để đưa vào sinh hoạt. 
- Gắn việc tự soi, tự sửa theo 27 biểu hiện của Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) từng chi, đảng bộ tự nhận diện chỉ ra tại cơ quan, đơn vị mình trong mỗi lần sinh hoạt lệ hàng tháng, đồng thời đề ra giải pháp khắc phục trong thời gian ngắn nhất. 
2. Tổ chức làm theo
- Mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức căn cứ vào Chương trình hành động của tập thể liên hệ bản thân và viết bản cam kết tu dưỡng, rèn luện, phấn đấu năm 2023 (hoàn thành trong tháng 3/2022).

- Các chi, đảng bộ, cần theo dõi, giám sát việc thực hiện của cán bộ, đảng viên nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong việc vận dụng tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào trong công việc thể hiện qua việc dám nghĩ, dám quyết, dám làm, dám chịu trách nhiệm từ đó đóng góp cho nhiệm vụ chung để tạo ra sự đột phá trên nhiều lĩnh vực, đưa xã nhà phát triển cao và toàn diện hơn.
- Chú trọng nội dung làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong xây dựng và hoàn thiện văn hóa ứng xử, giao tiếp, quan hệ với Nhân dân; thực hành văn hóa tự phê bình và phê bình, văn hóa nêu gương, văn hóa trọng dân, gần dân, hiểu dân, học dân và có trách nhiệm với nhân dân.
- Thực hiện tốt đối thoại với các thành phần xã hội theo Kế hoạch số 83-KH/HU, ngày 23/4/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy. Trên cơ sở đó nhằm giải quyết dứt điểm những việc bức xúc, nổi cộm phát sinh thuộc trách nhiệm chính của địa phương mình với thời gian sớm nhất. 

- Từng đồng chí cán bộ, đảng viên nhất là người đứng đầu cần thể hiện rõ vai trò tiên phong trong việc tham gia cùng với cả hệ thống chính trị vận động nhân dân thực hiện tốt phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng Nông thôn mới, Đô thị văn minh”, duy trì và nâng chất xã Nông thôn mới.
3. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền
- Công tác tuyên truyền nội dung chuyên đề năm 2023 cần gắn với tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện quan trọng của đất nước, của tỉnh và huyện theo định hướng của Ban Tuyên giáo Huyện ủy. 
- Mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên chủ động tuyên truyền rộng rãi trong nhân dân, trước hết là người thân, những người xung quanh mình về các nội dung chuyên đề, vận động quần chúng tích cực tham gia giám sát việc thực hiện của cán bộ, đảng viên. Phát huy vai trò của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, tăng cường giới thiệu về nội dung chuyên đề năm 2023 trong các buổi sinh hoạt tổ tự quản, các hội đoàn thể...
- Đài truyền thanh xã tích cực chủ động tuyên truyền các gương điển hình tiên tiến trong việc làm theo Bác, biểu dương cách làm hay, hiệu quả của các tập thể, cá nhân ở cơ quan, đơn vị.


- Tiếp tục tuyên truyền những nội dung cơ bản của Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII, XIII) của Đảng, nhằm không ngừng nâng cao nhận thức trong đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân.
4. Duy trì tốt việc giao ban hàng quý
Tiếp tục duy trì tốt hội nghị giao ban hàng quý sau khi dự hội nghị giao ban tại cụm sẽ quán triệt lại cho các chi, đảng bộ trực thuộc nắm và thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, những chủ trương lãnh, chỉ đạo của cấp trên góp phần quan trọng trong việc thực hiện nhiệm vụ tại địa phương.
5. Tăng cường công tác kiểm tra, sơ tổng kết
- Các chi, đảng bộ trực thuộc thường xuyên kiểm tra việc thực hiện trọng tâm là tự kiểm tra ở mỗi tổ chức và cá nhân của đơn vị mình. 

- Giao cho Ban Tuyên giáo Đảng ủy tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy về nội dung, hình thức, phối hợp với các ngành để tổ chức đợt kiểm tra toàn diện đối với các chi, đảng bộ trực thuộc trong thời gian thích hợp của năm 2023, kể cả kiểm tra việc tổ chức học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của Mặt trận và các đoàn thể, các cơ sở giáo dục trong việc giáo dục cho học sinh, kiểm tra tại các ấp, tổ tự quản về thực hiện 10 tiêu chí Tổ tự quản…

- Ủy ban kiểm tra Đảng ủy trong chương trình hàng năm cần quan tâm phối hợp kiểm tra, giám sát theo chuyên đề hoặc lồng ghép đối với các chi, đảng bộ trong việc học tập và làm theo Bác và việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII, XIII) theo tinh thần Quy định 101-QĐ/TW của Ban Bí thư. Quy định 109-QĐ/TW, ngày 10/01/2018 về “công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của cán bộ, đảng viên”.

- Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân trong hoạt động giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý, người đứng đầu cơ quan, đơn vị. 

- Hằng năm tổ chức hội nghị sơ kết việc học tập và làm theo Bác gắn với Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII, XIII) của Đảng.

6. Tổ chức thực hiện

- Các chi, đảng bộ trực thuộc xây dựng Chương trình hành động thực hiện; hướng dẫn cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức viết bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2023.

- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong công tác lãnh, chỉ đạo (bằng văn bản hay phát biểu kết luận…) phải luôn nhắc nhỡ đề cập sâu sắc việc thực hiện nhiệm vụ học tập và làm theo Bác nhằm tạo ý thức, động lực cho cán bộ, đảng viên ra sức phấn đấu tu dưỡng, hoàn thành tốt nhiệm vụ./.

Nơi nhận:                                                                            T/M ĐẢNG ỦY
- Thường trực Huyện ủy,                                                                       PHÓ BÍ THƯ

- Ban Tuyên giáo Huyện ủy,

- Các chi, đảng bộ trực thuộc,
- Thành viên Bộ phận giúp việc xã,

- Các ngành, đoàn thể xã,






- Lưu Văn phòng Đảng ủy.
                                 

                                                                                                             Ngô Bá Thái  
